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Antrag des Ortschaftsrates Schackenthal 

 

 

 
 
Antrag/Begründung: 

30 km/h auf der L 72 in der Ortschaft Schackenthal (Bernburger 
Straße, Lindenallee, Sanderslebener Straße) 

 
Sehr geehrter Herr Dr. Planert, sehr geehrte Ausschussmitglieder,  
 
mit diesem Antrag bitte ich um Unterstützung zur Durchsetzung einer 
Geschwindigkeitsbegrenzung in unserer Ortschaft entlang der L 72 auf 30 Km/h.  
Schon seit mehr als 15 Jahren setzen sich, im Interesse der Bürger, die Bürgermeister und 
Ortschaftsräte von Schackenthal für eine Verkehrsberuhigung in der Ortschaft ein. Bis heute 
wurden Gespräche mit den zuständigen Stellen des Salzlandkreises vergebens geführt. Mit der 
Begründung eines zu geringen Verkehrsaufkommens (ca. 2500 Fahrzeuge täglich) und einer 
nicht bedenklichen Lärmbelästigung konnte bisher keine Einigung erzielt werden.  
 
Im Vordergrund des Antrages steht hier die Gefahrenabwehr, dass die Bürger, vor allem Kinder, 
gefahrlos die L 72 im Ort überqueren können. Bezugnehmend auf den §45 der StVO wird hier 
die Voraussetzung einer Geschwindigkeitsbegrenzung erfüllt, da sich an der L 72 ein Spielplatz, 
Jugendklub und Seniorentreff befinden.  
Eine erhöhte Lärmbelästigung wird durch viele Querrinnen hervorgerufen und die dadurch 
entstehenden Erschütterungen verursachen Schäden an den Gebäuden.  
 
Zum Schutz und Wohl der Bürger von Schackenthal bitte ich diesen Antrag zu unterstützen, um 
letztlich auch vom Stadtrat die Zustimmung und notwendige Unterstützung erhalten zu können.  
 
Für Ihre Bemühungen bedanke ich mich und verbleibe mit freundlichen Grüßen 
 
Im Namen des Ortschaftsrates Schackenthal 

 

 

 

 



Deckungsvorschlag:  
 
Federführender Ausschuss:  
Ausschuss für Ordnung, Recht und Kommunales 
 
zu beteiligende Ausschüsse:  
 

 
Abstimmung in der SRS am 22.04.2026: - einstimmig bestätigt - 
      
 
 
           gez. Niehoff 

(Ortsbürgermeister) 
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